

El mar Caspio

Su importancia económica y estratégica

Bucarest. — También el Mar Caspio ha venido a encontrarse plena zona de guerra. Este que con sus 439.000 kilómetros cuadrados de superficie es tan grande como el Mar Negro y más que un mar es un lago salado, un lago gigantesco mayor que existe en el mundo. La cuenca del Caspio se extiende a 26 metros bajo el nivel de los demás mares y presenta, por lo tanto, una de las mayores depresiones que existen.

Pesar de las enormes cantidades de agua dulce que el Volga y el Ural arrojan al Mar Caspio, este mar tiene un elevado contenido de sal que varía del 18 por 100. En la orilla oriental se alcanzan durante kilómetros y kilómetros altas pirámides de sal puestas a secar al sol.

Como la profundidad del mar es el aspecto de sus costas, mientras que en el Volga innumerables isletos de pescadores forman una especie de barrera que impide a los deltas del Volga y del Ural, la orilla oriental de la estepa del Turcomenistán. Al S., en cambio, y al O., las estribaciones del Cáucaso.

Pocos los puertos buenos que están instalados. El principal de todos es Astrakán, a unos 300 kilómetros de distancia de las costas del Volga. Pedro el Grande hizo de él un notable puerto militar. Hoy su principal importancia la debe a una desarrollada industria y al comercio de productos de salazón de pescados, sobre todo, al tráfico de aceites minerales procedentes de Bakú.

El petróleo de Bakú llega a Astrakán a bordo de pequeños buques-cisterna y luego de se embarca a transportes fluviales que remontan el Volga hasta

Stalingrado y otras zonas industriales de la U.R.S.S. También por el río Ural se lleva el petróleo al interior de Rusia, pero esta vía fluvial no está suficientemente en condiciones y tiene un valor de poca importancia. Hay por fin un ferrocarril que partiendo del puerto transcaspio de Krasnowodsk y siguiendo la orilla oriental del Caspio llega a Taschkenta, a la capital del Uzbekistán, Samara, y alcanza el curso medio del Volga y la línea férrea Gurjew-Kandagetsch-Orsk. Este ferrocarril tiene, sin embargo, un alcance demasiado limitado y no podrá compensar en su mínima parte la interrupción de los tráfico a través del Volga.

Otros puertos importantes del Caspio son Derbent y Bakú y en la orilla meridional Bender y Sohah, donde termina el ferrocarril transcaspio que une Teherán con el Mar Caspio. Todo el tráfico marítimo del Caspio se encuentra en manos de los soviets que lo dominan enteramente con pocas unidades de pequeño tonelaje. El Irán no ha demostrado nunca especial interés por este mar.

Según cifras oficiales publicadas antes de 1939, la flota de guerra soviética en el Caspio estaba constituida por 3 torpederos de 710 toneladas cada uno, 3 cañoneros de 600 toneladas y un corto número de buques armados. Entretanto, este contingente ha aumentado de seguro, sobre todo en virtud de pequeñas unidades llevadas desde el Mar Negro a través del Canal de Manýtsa, que une el Don con el Volga. Ahora está interrumpida esta comunicación.

En cambio, la flota mercante soviética estaba compuesta por 114 barcos con un total de 192 mil toneladas de registro bruto.

CRONICA NAVAL

Suiza tiene ya una flota mercante

Posee ocho vapores adquiridos hace poco tiempo y matriculados en el puerto fluvial de Basilea

Ha sido creada una Acaemia Naval en la que reciben instrucción los futuros tripulantes de la flota helvética

Se escogió como puerto legal un fluvial; el Bale. Allí fueron matriculadas las embarcaciones adquiridas. Ya antes de que estallara la guerra era uno de los más importantes puertos centro-europeos. Con orgullo cuentan los balenses la hazaña realizada en 1916 por el pequeño fletero de cabotaje "Benina" que, surcando los canales rhenanos, salió a alta mar, arribó a Inglaterra, cargó trigo y, rehaciendo la misma ruta, llevó su alijo de cereales hasta los muelles fluviales de Bale, sin el menor incidente.

La "Compagnie Suisse de Navigation" y otras entidades, así como la Cruz Roja y el Gobierno Federal se dedicaron a adquirir para enriquecer la flota mercante de la Confederación.

Ya en 1940 poseían en conjunto dos "tramps" panameños: el "Calanda" de 7.470 toneladas y el "Maloya" de 2.460, ambos propiedad de la "Cie. Suisse de Navigation". En 1942 se han comprado seis barcos más: "St. Gotard" de 8.340 toneladas; "Generoso", de 2.260; "Chassera", de 4.200; "St. Cergus", de 7.600; "Santis", de 6.690; "Eiger", de 8.130; "Albula", de 2.030; y "Lugano" de 9.300. Todos ellos han quedado bajo el control del "Office de guerre de transport".

A costa de muchas gestiones se ha conseguido que ambos bandos beligerantes autoricen la arribada de los barcos suizos a Génova, puerto que se sigue utilizando oficialmente como punto de transbordo.

La misma Cruz Roja, tiene a disposición un buen navío que ha sido bautizado con el nombre de "Caritas I". Esta entidad piensa adquirir más con el fin de atender al socorro de poblaciones arruinadas por la guerra.

Uno de los problemas que se presentaron a la Confederación Helvética fué el de lograr tripulaciones para su flota mercante, ya que la legislación marítima internacional exige que los fletos neutrales vayan tripulados precisamente por marinería también neutral.

Para hacer frente a este obstáculo se ha organizado rápidamente una especie de Academia, llamada "Borda" helvética. Un antiguo barco de escaso bordo se ha trocado en escuela: el "Levantina". Allí se enseña a los jóvenes helvéticos el arte de navegar, rebiendo un primer curso práctico de cuatro meses, en el cual se recorren muchos canales rhenanos. Después, poco a poco, se van adelantando estas enseñanzas, hasta que finalmente se convierten los muchachos en elementos aptos para componer la dotación de los cargos que con bandera suiza surcan los mares en busca de alimentos para la nación.

Hay que tener en cuenta que Suiza ha de importar anualmente — en tiempos normales — no menos de 250.000 toneladas de trigo y además, mucho combustible líquido, junto con otras mercancías.

Por lo pronto, el grave problema que se presentó al Gabinete Federal parece conjurado.

R. de A.

Disposiciones oficiales

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación. — Se resuelve el concurso para proveer las plazas de agentes de tercera clase del Cuerpo General de Policía, entre oficiales provisionales y de complemento del ejército.

Ejército. — Se amplían los beneficios sobre el suministro de víveres al personal militar y a todos los militares retirados, así como a las viudas, huérfanos y madres viudas de los mismos.

Industria y Comercio. — Se conceden aumentos de sueldo por quinquenios a favor del personal de la marina mercante.

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica una orden de Industria y Comercio disponiendo los precios máximos de bicicletas modelo único.

Bicicleta para caballero, 465 pesetas; señora, 515; niño, 420; niña, 460. Los precios anteriores deberán entenderse para bicicletas sin neumáticos, incluido embalaje, debiendo suministrar sin recargo alguno el equipo normal de herramientas y la bomba. En concepto de mayor transporte, los precios de venta al público señalados podrán sufrir los siguientes recargos para las provincias que se citan:

Ciudad Real, Córdoba, Gerona, Cuenca, Lugo y Orense, cinco pesetas; Albacete, Badajoz, La Coruña, Granada y Pontevedra, diez pesetas; Almería, Huelva y Sevilla, quince; Alicante, Cartagena, Jaén y Murcia, veinte; y Cádiz y Málaga, veinticinco.

VENDO
1 Depósito de 1.500 litros. 6 de pequeños, 100 sacos grandes. Una prensa troquel a mano. Capitán Castell. 27 y 29.

COMPRO Y CAMBIO
toda clase de máquinas de coser, radios, gramófonos y bicicletas.
Casa Morell, máquinas de coser, radio y electricidad. Plaza Juanot Colom, núm. 27.

CUEVAS DEL DRACH

La Dirección, ajena y disgustada por las interrupciones en el suministro de fluido eléctrico contratado, anuncia: Que, los días de Concerto (domingos y miércoles, a las 12), raramente falta electricidad. Sea Concerto o visita ordinaria, faltando el alumbrado eléctrico será sustituido por el supletorio usual disponible.

El Gobierno de Franco gran defensor de la Religión

Artículo publicado en la revista "Reinado Social del Sagrado Corazón" de Miranda de Ebro, n.º 205.

Podemos afirmar rotundamente que España, como tal el Estado español, como tal Estado, jamás ha practicado una religiosidad oficial más pública, más sincera, más unánime, que la practicada hoy día por la España de Franco, en la que Dios nos ha concedido la dicha de vivir.

Oiganlo bien claro los que, consciente o inconscientemente se dedican a secundar los planes de la masonería, sembrando el confesionalismo entre los católicos españoles y tratando de presentar como divididos a la Iglesia Católica y al Estado español, que — para terror de la nefanda secta — nunca han estado más estrechamente unidos que ahora.

El culto público, restablecido en toda la pompa de los tiempos restaurados y de las procesiones reanudadas.

El Magisterio ordinario de los Obispos, oficialmente reconocido y respetado con absoluta exención de censura de ninguna clase.

Los enemigos de la Iglesia, perseguidos por el Tribunal especial para la represión de la masonería y del comunismo.

La imagen augusta del Crucificado, presidiendo todos los despachos oficiales, los centros de enseñanza y los Tribunales de Justicia.

La enseñanza del Catecismo, obligatoria para todos los españoles y encomendada precisamente a los sacerdotes.

La pornografía, eficazmente barrida de todos los quioscos y perseguida políticamente en sus mismos cubiles.

La censura eclesiástica, exigida oficialmente para la edición de cualquier publicación religiosa.

La edición de obras condenadas por la Iglesia, terminantemente prohibida por la Vicesecretaría de Educación Popular.

Las obras de misericordia, oficialmente practicadas por Auxilio Social, Educación y Descanso, Subsidio a la Vejez, Viviendas Protegidas.

La dignidad sacramental del matrimonio, reconocida en toda

A la conquista de las fuentes de energía

Zurich. — Las únicas fuentes de energía que el hombre pudo servir durante mucho tiempo hasta el advenimiento de la técnica moderna fueron, además del agua y del viento, los esclavos y los animales. Caballos y bueyes fueron unidos al carro o al yugo y para los trabajos de tiro más pesados se recurría a los elefantes. En los últimos siglos se ponen a disposición del hombre las enormes reservas de energía del vapor y de la electricidad. Pero no son sólo éstos los que se consideran como fuentes de energía, pues también lo son, por ejemplo, los explosivos y el gas de energía son también nuestros alimentos. Dispensadores de energía de su valor son la madera, el carbón, etc. Con un sólo litro de petróleo, si se pudiese obtener un combustible sin pérdidas, un camión de cinco toneladas podría escalar un monte de mil metros de altura. Empleando el oxígeno como carburante se llegaría a dos mil metros, mientras que utilizando carbón, madera y por que no? pan de centeno, el mismo camión no llegaría más que a 700, 400 y 200. En cambio no convendría utilizar los explosivos como carburante. Un kilo de ácido pícrico no mandaría el camión más allá de siete metros y menos todavía, es decir, seis metros sería el rendimiento de un kilo de pólvora negra, mientras que un kilo de dinamita lo llevaría a cien metros de altura o sea la mitad que el pan de centeno.

Desde otro punto de vista es interesante la relación entre el peso de las máquinas y la cantidad de energía que desarrollan. Para medir el progreso realizado en pocos decenios en el campo de la construcción de los motores no hay más que comparar un motor de 10 caballos y un peso de 100 kilos, de 1.900, con uno de los motores de hoy de la aviación de 1.000 caballos y un peso escaso de 500 kilos. Incluso las armas de fuego pueden considerarse como productoras de energía valorable en caballos de vapor. Así por ejemplo una ametralladora ligera emplea una fuerza de 50 caballos en lanzar a una distancia de 700 m. sus mil proyectiles por segundo, cada uno de 10 gr. de peso. Tienen en cuenta el tiempo que transcurre entre la detonación y la salida del proyectil del cañón, la energía desarrollada por un cañón de marina es de 5 millones de kilos. En una diezmilésima de segundo en la cual se produce la explosión de una carga de 10 kilos de dinamita se ponen en acción seis mil millones de caballos de vapor.

su pureza por el Estado... La Justicia cristianamente armonizada con la caridad en el régimen de Redención de Penas por el Trabajo...

El cumplimiento Pascual, fomentado y presidido por los más altos jefes del Estado, del Ejército y del Partido...

El Corazón Sacratísimo de Jesús, entronizado en innumerables centros oficiales...

María Santísima, públicamente honrada por el Jefe del Estado y sus Ministros en el Templo Nacional del Pilar, Santuario de la Raza...

Las ciencias religiosas, oficialmente cultivadas en el Instituto Nacional de Teología...

Las misiones católicas, resueltamente favorecidas por el Ministerio de Asuntos Exteriores...

El ateísmo bolchevique heroicamente combatido en su propia madriguera por la División Azul...

La Prensa y "radio" constantemente al servicio de la propaganda religiosa y definitivamente cerradas a la Impiedad...

La coeducación sexual, prohibida; las Ordenes religiosas, amparadas; el divorcio, abolido; el delito de blasfemia, castigado...

No queremos hacernos interminables en esta enumeración, necesariamente incompleta, de consoladoras realidades que ultrapasaban los estrechos límites de un artículo.

Pero si hemos de repetir, apoyados en la evidencia de estos hechos concretos e innegables,

Berlín. — Hacia 1800 un médico militar inglés, llamado Winterbottom, habló al regresar a Europa, de una extraña enfermedad que había tenido ocasión de observar repetidas veces entre los indígenas del África ecuatorial. Según la descripción hecha por el médico inglés, los negros aquejados de esta desconocida enfermedad se iban muriendo a ojos vistas, eran presos de un cansancio progresivo hasta que pasaban la última fase de la enfermedad, siempre durmiendo. Dormían días, semanas, meses enteros y no despertaban ya de este terrible sueño. En virtud de esta característica del agente morboso, el Dr. Winterbottom le dió el nombre de "enfermedad del sueño".

Algunos síntomas de esta enfermedad se habían observado ya en épocas precedentes y precisamente por los mercaderes de esclavos en el siglo XVIII, los cuales, examinando la mercancía viviente, habían descubierto que algunos de sus esclavos presentaban extrañas inflamaciones en la nuca. Los esclavos que tenían tales inflamaciones valían poco, no podían resistir las fatigas y después de cierto periodo de tiempo acababan por morir. Naturalmente, los mercaderes no se quebraron mucho la cabeza sobre la causa de esta enfermedad ni en la época del Dr. Winterbottom hubo nadie que tuviese idea de buscar un punto de contacto entre los síntomas observados por los tratantes de esclavos y la enfermedad del sueño, observada por el médico inglés. Lo cierto es que esta terrible enfermedad hacía estragos inauditos entre las poblaciones del continente negro y costaba más vidas humanas que una sangrienta guerra perenne.

Tribus enteras han sido diezmadas y destruidas por el morbo. En algunas regiones de África puede decirse que la mitad de la población está inficionada. En Uganda, por ejemplo, bastaron cuatro años para reducir la población de 40 a 20.000 habitantes. Los supervivientes deben la vida al hecho de que las autoridades locales dispusieron el inmediato alejamiento de la tribu de las zonas infestadas. En el Camerún, el morbo hizo tales estragos que de la tribu de los Njem que en 1914 contaba todavía 12.000 almas, en 1926 apenas quedaban 609. No sólo los hombres, sino también el ganado es atacado por la enfermedad. Así pues la enfermedad del sueño era uno de los azotes más terribles y amenazaba despojar enteramente el continente negro, poniendo en peligro también la economía africana.

Durante un siglo no se supo encontrar remedio eficaz y la obra peligrosa y difícil de colonización corría riesgo de naufragar. Fué más tarde cuando se descubrió que la enfermedad del sueño era propagada por la mosca tsé-tsé. El célebre bacteriólogo alemán Roberto Koch, coadyuvado por su discípulo el profesor Kleine, comprobó que precisamente en el organismo de la mosca se desarrollan los tripanosomas, gérmenes de la enfermedad del sueño. Una picadura de la mosca basta para inocular

que la religiosidad de la España de hoy constituye, para el Papa de hoy, un ramillete de espléndidas realidades jamás superado por el que la católica España de antaño haya podido ofrecer a sus más felices antecesores en el solio pontificio.

Defectos los ha habido en España, como los ha habido en todas las épocas y los habrá siempre; pero sería desleal, ilógico e insensato pretender generalizar sobre estos defectos y obstinarse en desconocer la abrumadora fuerza demostrativa de estas y otras gloriosas realidades.

Un católico español podrá estar o no estar conforme con su exclusión personal de tal o cual cargo honorífico remunerado.

Pero no podrá nunca añorar quejumbrosamente otras épocas ni otros regímenes más católicos para España, sin un total desconocimiento de la realidad y de la Historia.

Esperamos que la España futura en la que albeora el reinado del Corazón de Jesús tantas veces prometido, será más y más perfecta, hasta convertirse en la verdadera reserva espiritual del mundo.

Pero negar que los cimientos que ahora se echan para ese futuro imperial de España son magníficos en el orden religioso es faltar gravemente a la veracidad, claridad y justicia, fundamentos indestructibles del auténtico catolicismo.

Los horrores de la enfermedad del sueño

Un médico militar inglés fué el primero que observó esta dolencia entre los indígenas del África ecuatorial

Tribus enteras han sido diezmadas por esta enfermedad

lar estos gérmenes en el organismo humano o de los animales. Roberto Koch guió una expedición a los bosques vírgenes del África central, recogiendo preciosos datos sobre los caracteres de la enfermedad.

Mediante la aplicación de remedios todavía rudimentarios sobre el Atoxyl y el Trypersamid y, sobre todo destruyendo los nidos de las peligrosas moscas, logró limitar la propagación de la enfermedad. Pero todavía no se había encontrado un medio verdaderamente eficaz. En 1921, es decir, apenas tres años después de perdida la guerra y de derrumbarse el imperio alemán, una nueva expedición alemana, guiada por el prof. Kleine, se dirigió a África para experimentar un nuevo preparado. Los resultados poco satisfactorios obtenidos hasta entonces habían inducido a los hombres de ciencia y químicos alemanes a estudiar sin descanso el problema de la enfermedad del sueño.

Por fin, en 1917, en los laboratorios de la Bayer, se encontró el remedio de una nueva sustancia colorante "incolora", el producto químico "terapéutico" "Bayer-205", que luego recibió el nombre de Germanina. Así pues la química alemana logró desvelar el enemigo número uno de la colonización y de la conquista de África a la civilización y al progreso. Los terribles morbos de los trópicos han sido vencidos por el ingenio alemán.

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA

Emisora central
(onda 377,4 m.; 795 kcs.)
EMISION DE LA MAÑANA 8'00. — Información local.
EMISION DE LA TARDE 14'00. — Información local.
14'30. — Información general retransmitida.
19'00. — Radio España para Europa.
EMISION DE LA NOCHE: 21'15. — Programa especial de Madrid.
21'45. — Información general retransmitida.
1'00. — Radio España para América.
BARCELONA (onda 293'5 m.; 1022 kcs.)
" 831'9 m.; 904 kcs.)
" 267'1 m.; 1123'17 kcs.)
8'15. — Servicio religioso e información local, nacional y del extranjero.
13'25. — Información nacional y del extranjero.
13'40. — Boletín de F. N. T. y de las JONS.
14'30. — Retransmisión de la emisora central.
19'30. — Información nacional y extranjera.

Almidón «LA PLANCHADORA»

Un producto de «El Ganadero»
Pronto estará de venta en los principales comercios de Palma.

Alhambra

Todos los días de 18'30 a 21
Sesión Musical
por el Trio - Picó - Bisi - Muntaner

EDITORIAL

Las primas a los trigueros

El Gobierno acaba de tomar un importante acuerdo: incrementar la cuantía de las primas a los productores de trigo que entreguen su próxima cosecha para cupos a la Comisaría de Abastecimientos. El Ministerio de Agricultura ha dado forma al acuerdo ministerial mediante un bien orientada y bien razonada Orden.

No hay que olvidar que la mayor dificultad con que se tropieza para poder atender debidamente la alimentación del pueblo es la insuficiencia de nuestra producción triguera; déficit que data de antiguo y que siempre se ha venido cubriendo con importaciones, generalmente de la Argentina.

El Gobierno, con su reciente acertada disposición, se encamina hacia la solución del problema en forma realista. La producción del cereal básico, se dice, es insuficiente; pues procuremos aumentarla.

A estudiar las causas del déficit, se encuentra con que la principal de ellas es que el productor disminuye las extensiones destinadas al cultivo del trigo para dedicárselas a otros cultivos o a aprovechamientos cuyo rendimiento resulta desproporcionado con relación al del preciado cereal. Y se decide por incrementar las primas al productor con una cantidad que no será inferior a diez ptas. ni superior a veinte sobre el total pagado en el año actual. Ello no basta, sin embargo; hasta podría resultar contraproducente, al repercutir en un enriquecimiento del nivel de la vida. Y de ahí que se decida por gravar en forma justa y prudente los referidos cultivos o aprovechamientos más lucrativos para, con el producto que se obtenga, satisfacer las bonificaciones a los productores de trigo.

El Gobierno, al dictar tan interesante disposición, tiene también en cuenta los riesgos climatológicos a que está especialmente expuesto el cultivo del trigo, así como la falta de fertilizantes, de ganado y de maquinaria agrícola con que se encuentra hoy el productor.

Es de creer que la plausible disposición será gratamente recibida por el productor.

FAUSTA NOTICIA

Rdmo Abad. Dom Gregorio M. Suñol

La Crónica romana ha traído una fausta noticia, que constituye un verdadero acontecimiento para la Iglesia y para la Patria. Atendiendo a los méritos excepcionales contraídos por el Rdmo. Dom Gregorio María Suñol, O.S.B., la Santa Sede le ha nombrado Abad titular, otorgándole esta extraordinaria distinción pontifical, no usual actualmente en las órdenes monásticas.



El nuevo Abad ha tomado el Título de Santa Cecilia de Montserrat, origen milenar de la vida benedictina en la Santa Montaña, honrando de esa suerte su propia filiación, ya que al insigno Monasterio de la Moreneta pertenece el nuevo Abad; del mismo fué Prior largos años, y desde allí irradió su egregia personalidad hasta ser considerado como uno de los primeros Maestros de la Restauración Piana de la Música Sagrada y de la Liturgia en toda la Iglesia.

Luego de publicado el "Motu Proprio" de Pío X acerca de la Música Sacra (19.3). Dom Suñol hizo el apóstol de la Reforma Gregoriana en España, como decro expositor de la restauración de Solesmes, elevada a Norma canónica de toda la Iglesia; como educador y vulgarizador del apostolado litúrgico entre el sacerdocio y pueblo fiel; y como el más calificado autor español de obras didácticas e investigador de la musicología gregoriana.

En los Congresos de Música Sagrada de Sevilla (1908), de Valladolid (1909) y de Barcelona (1912) de los cuales proviene lo mejor hecho en España para la promoción de la Restauración Piana, el P. Suñol apareció en primera línea entre sus impulsores y maestros, produciendo luego su pluma una copiosa bibliografía en las revistas litúrgicas españolas y extranjeras, y por modo particular en "Vida Cristiana" y otras publicaciones de la Abadía de Montserrat. Su "Método de Canto Gregoriano", publicado en Barcelona en 1905, y traducido al francés, inglés, alemán, italiano y holandés, adoptado en todos los Seminarios de España y de la América latina, ha llegado a ser un texto prácticamente universal, sólo superado por su propio autor en la nueva edición próxima a aparecer. Su obra científica, avalorada con innumerables estudios de investigación dispersos en revistas especializadas, empieza con Dom Mauro Sablayrolles en la búsqueda y estudio de los códices españoles para la fijación de las melodías gregorianas, y culmina en su "Introducción a la Paleografía Musical Gregoriana" (Montserrat, 1925), traducida y ampliada en francés, síntesis única con aportaciones personales, de los métodos y resultados de la Escuela de Solesmes, que, siguiendo a sus fundadores y maestros Dom Guéranger, Dom Mocquereau y Dom Delattre, tiene al P. Suñol a uno de sus mejores colaboradores e intérpretes.

La labor personal de impulsión y formación de la cultura gregoriana en España, realizada por Dom Suñol aun en su incomparable interpretación y ejecución de las melodías sagradas, destaca por su triple y larga misión: en la Abadía y Santuario de Montserrat, que le debe su notoria primacía en la perfección litúrgica del culto; a los Seminarios españoles, a los cuales le llamaron los Prelados durante muchos años para formar al clero secular y regular en la Reforma Piana; y en las "Scholae Cantorum" para la formación de la piedad popular, culminando en el inolvidable Pontifical del Stadium de Montjuich, celebrado por el ilustre Obispo Miralles, co-

mo conclusión de la Exposición de Barcelona en 1929, en el cual, bajo la dirección del P. Suñol cantaron 10.000 fieles, ostentación magnífica de la descendencia gregoriana de tan eficaz Maestro.

En el año 1931 el Cardenal Schuster, con aprobación de la Santa Sede, llamó al P. Suñol a la dirección de la Escuela Superior de Música Sagrada, de Milán, destinada al establecimiento de los textos melódicos del venerable Rito Ambrosiano y a la formación de su clero y fieles en su restauración. Obra personal del P. Suñol ha sido la búsqueda y estudio de los códices ambrosianos y la fijación de sus melodías auténticas en las siguientes obras, declaradas por la Santa Sede ediciones típicas del Rito Ambrosiano: "Praeconiun Paschale", "Antiphonale Missarum", "Liber Vespertalis" y "Officiatura de la Liturgia de Difuntos".

Terminada esta misión excepcional, el Papa Pío XI nombró en 1938 al P. Suñol Presidente del Pontificio Instituto de Música Sacra de Roma, la más alta institución cultural de la Iglesia en la dirección y promoción de la Reforma Piana de la Música Sagrada.

El justo premio y reconocimiento de su eminente labor de cuarenta años, ha sido el nombramiento de Abad titular, con que el Papa Pío XII, enalteciendo al Rdmo. Dom Gregorio María Suñol, ha honrado al mismo tiempo a España y al Monasterio de Montserrat, que le tienen como gloria propia.

L. C. Pbro.

Su Santidad el Papa recibió al Abad de Monserrat y al Rdmo. P. Suñol

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa recibió ayer al Abad de Monserrat Rdmo. P. Escarré.

También recibió al Abad honorario de Santa Cecilia, Rdmo. P. Suñol. EFE

Producción mundial de aluminio

Amsterdam. — Según un estudio realizado por el organismo inglés "Oxford Institute of Statistics", la producción mundial de aluminio se ha triplicado desde 1939, pasando de 674.000 a 1'82 millones de toneladas.

Esta última cifra viene a ser el cálculo efectuado para 1942.

NODRIZA

Se desea informes: Santo Cristo 14, entresuelo izquierda.

Comentarios

Labrarse un desierto

Después de una serie de días de plácido paréntesis, he vuelto a la vida de ajeteo; y a fe que a raíz del cambio, si bien no haya cabido sino catar un tantico la dulcedumbre sedante de la intimidad, siento uno unas nostalgias por no decir enojos... Y es que realmente se necesita más valor para vivir que para morir al mundo.

Comprendo perfectamente el gesto del que fué hasta hace poco consiliario nacional de los Jóvenes de Acción Católica, al enterarse en el soledoso aislamiento del claustro cartujano de Miraflores para vivir a solas con Dios y consigo mismo aun a costa de crucificarse por medio de las más rigurosas maceraciones y penitencias. Los sendos reportajes literario, fotográficos publicados por "Signo" y por "Eclesia" y que nos presentan a don Emilio Billón convertido en Fr. Juan de la Cruz y entregado a una permanente y voluntaria ascesis por esa juventud a la que tanto amó — para regalarlo con tanta ilusión sembrador —, suscitan algo más que un sentimiento de admiración.

Ya sé que alguno dirá: — Pero una vocación tal no es propia sino de almas selectas. Por otro lado, hoy tenemos necesidad de muchos y grandes trabajadores... Es cierto: el oficio de Marta está a la orden del día; hay que prodigarse, multiplicarse, en un bullebulle lleno de fuego y pegando vueltas a todos. Y ¡ay de aquellos que no se sienten poseídos de inmensos deseos, que no se estremecen cuando se les revelan esos amplísimos horizontes que están reclamando apóstoles, que no saben que "dar es mayor ventura que recibir"!

Al margen, sin embargo, de la vida activa está la contribución operante de esos espíritus que, como la hermana de Marta, quiebran a los pies del Señor ese tarrito de alabastro en que guardamos una preciosa esencia la propia libertad; que rompen decididamente con la vida circundante y se hacen holocausto perenne y efusivo; que entendiendo el misterioso sentido de las metáforas bíblicas: "huerto cerrado", "fuente sellada", circunvalan su "yo" para hacerse una sola cosa con el gran Orante de Getsemani y, trituranse en mística molindía ya que a más no alcanza su anhelo de asemejarse al mártir de Antioquia.

Luego ¿no es una deserción encerrarse en una celda con su crucifijo y sus cilicios, sus libros de rezo y sus disciplinas? De ninguna manera; y en tanto grado es así que aun a quienes llevamos una vida de acción continuada, precisa labrarnos una especie de Tebaida donde estar de vez en cuando en soliloquio; desierto en apariencia estéril, pero en realidad tan rico en venas de agua que corren por el subsuelo; que parece infecundo, pero en el que se preparan prietas mieses. Es preciso que nuestras jornadas estén por decirlo así, unidas por puentes de silencio. La fábula del gigante Anteo, hijo de la Tierra, el cual, en su lucha con Hércules, cobraba fuerzas cada vez que se ponía en contacto maternal, hay que vivirla sobrenaturalmente.

Dichosos esos altos en el camino, que evitan la dispersión de la vida, que nos hacen volver los ojos al verdadero Centro de irradiación y de fuerza!...

RUMBOS DE ESPAÑA

Protección escolar

Entre las cosas buenas que se hicieran en nuestro espléndido Renacimiento, hay que destacar el grandísimo interés que se ponía en las alturas para aprovechar todas las capacidades y favores del genio, sin reparar apenas en el prejuicio social. Así fué posible convertir en realidad el fideicomiso de los Reyes Católicos a través de Cisneros, del César y de Felipe II. Y así también fué ejemplar nuestro Imperio y nuestro Siglo de Oro.

Si hurgamos en las biografías de las grandes figuras de esa época, que hoy se ofrecen como armazón de la Historia, es corriente comenzar por el joven humilde, sin dinero, sin ayuda, el modesto arcabucero que carece de todo, menos de voluntad y talento.

Esa política de selección de capacidades auténticas, influida positivamente por la filosofía de Huarte, fué sin duda la que dió a España sus mejores glorias, en oposición a los dictados de privanza y favoritismo que luego arraigaron en la nación y sellaron su decadencia.

Sólo el que pasa por ello, el que nace sin cuna y sin capital, sabe las amarguras que cuesta abrirse paso en la vida, conseguir una carrera. Amarguras que no provienen exclusivamente de las negociaciones económicas, sino más bien de las sociales y mejor aún, de las psicológicas ajenas. La vida de San Juan Bosco, por ejemplo, es un compendio maravilloso de pobreza, tenacidad y vocación frente a la pollita del picaro mundo; es la vida de un Santo.

No hace muchos años se registraba a toda plana, como caso de

excepción, la intimidad edificante del obrero que conseguía hacerse ingeniero, del guardia municipal que terminaba Derecho o del carabiniere que llegaba a ser médico. ¡Cuántas privaciones para alcanzar el bachillerato! ¡Cuántas penas y sacrificios para lograr la carrera! ¿Era justo airear aquellas dificultades como ejemplo? Ni era justo ir en un estímulo. Porque el hombre que así llegaba a la meta de una ilusión, sólo por su esfuerzo, sin profesores, sin ayuda oficial, no podía servir de modelo a los semejantes, sino más bien de crítica acerba para el sistema que le desamparaba totalmente.

Los Seminarios Conciliares, con su magnífico régimen de becas, no dejan perder una sola capacidad entre los muchachos favorecidos por Dios con ese soplo vocacional; la estameña del noviciado, que es igual para todos, funde a ricos y pobres en la sublime hermandad de la Iglesia y señala solamente una diferencia: el talento.

Fuera de la órbita eclesiástica hay también un régimen oficial de matriculas gratuitas, bolsas de libros, becas para superdotados y otras ayudas de tipo post-escolar. Pero el problema entraña mayor fondo. Hay que descubrir las capacidades, donde existan; hay que orientarlas para un rendimiento efectivo en provecho de la sociedad; hay que multiplicar los auxilios y hacerlos íntegros en toda su extensión económica y didáctica; hay que aprovechar, en una palabra, la juventud del actual Renacimiento, que ya camina por estas sendas constructivas.

Ricardo Torres Quiroga

Londres reconoce pérdidas navales en el Norte de Africa

Se temen ---dice una información de Hore Belisha--- reacciones energicas de las fuerzas del Eje

La escuadra que atacó los puertos franceses africanos estaba compuesta de 850 buques. — Un comunicado especial británico anuncia que se avanza en Túnez

Londres. — Un comunicado británico de anoche sobre las operaciones que se desarrollan en el N. de Africa anuncia que pequeñas unidades militares francesas han comenzado a cooperar con las fuerzas expedicionarias anglo-norteamericanas en el centro y en el oriente. Asimismo fuerzas francesas se unieron en Orán a las tropas de Estados Unidos.

Anuncia también que los trabajos de limpieza y de conservación de los puertos se hallan en curso. El primer ejército británico ha sido reforzado en el E. con unidades móviles norteamericanas. La real Marina de guerra británica sufrió pérdidas, pero éstas fueron reducidas en proporción con al escala de las operaciones realizadas. Las bajas resultaron asimismo reducidas.

En el día de hoy, anuncia finalmente el comunicado, se detuvo a un oficial y a los tripulantes de un submarino enemigo que fué hundido frente a la costa del N. de Africa. BIZERTA HA SIDO ALCANZADO POR LOS ANGLONORTEAMERICANOS

Londres. — Un comunicado especial británico dice que las fuerzas norteamericanas y británicas avanzan en Túnez, si bien son prematuras las informaciones. Bizerta ha sido alcanzado. DETALLES SOBRE LAS OPERACIONES

Buenos Aires. — El ex-Ministro de la Guerra británico Hore Belisha, te egr.ña desde Londres al diario bonaerense "La Razón" los siguientes detalles sobre las operaciones en el N. de Africa.

Dice que la escuadra anglo-norteamericana que atacó el N. de Africa estaba compuesta de 850 buques, de los cuales 350 eran de guerra, los cuales representan la mayor flota que se haya reunido jamás.

El éxito de las operaciones se debe a la minuciosa preparación de la campaña, la cual se hizo completamente en secreto y se rodeó de sondeos que se hicieron para eliminar la resistencia francesa en aquellos territorios. El único tropiezo que ha habido, continúa diciendo Belisha, ha sido el silencio, equivalente a la negativa, del Bey de Túnez y del Residente francés.

Reconoce también Mr. Hore Belisha que la organización militar norteamericana está mejor adaptada que la británica a las exigencias de la guerra moderna.

Termina diciendo que es temen reacciones energicas del adversario.

LOS TEMPORALES DIFICULTAN LA ACT. VIDAD NAVAL

Berlin. — En el Mediterráneo occidental se registran fuertes

temporales que entorpecen la actividad de los submarinos del Eje, sin embargo se mantiene el contacto con el adversario.

Los barcos aliados navegan ahora más separados, con el objeto de presentar menor blanco posible a los submarinos y a los aviones del Eje.

La bahía de Bugia se encuentra casi desierta. El tráfico de los aliados ha sido dirigido recientemente hacia los pequeños puertos, tales como Bona y Philippeville.

Los navíos aliados permanecen en el interior de las bahías.

LA ACTITUD DE DEGAULLE

Londres. — Degaulle y el Comité Nacional francés constituido en Londres han publicado una declaración.

En ella anuncian que tanto Degaulle como el citado Comité se desligan de las negociaciones que se efectúan en el N. de Africa por Darlan y los demás representantes del Gobierno de Vichy.

FLANDIN Y PECHEU HAN LLEGADO A AFRICA DEL N.

Londres. — Se afirma en los círculos afectos a Degaulle que los políticos franceses Flandin y Pecheu han llegado a Africa del N.

LA EMBAJADA FRANCESA EN CHILE

Santiago de Chile. — El legado militar de la Embajada francesa, teniente coronel Morizon, ha enviado un telegrama al almirante Darlan expresándole su adhesión.

Violento huracán en la capital de Mozambique

Los daños causados por el huracán se calculan en un millón de escudos

Lisboa. — Un violento huracán azotó recientemente Lorenz Márquez, la capital de la colonia portuguesa de Mozambique, en el Pacífico.

El huracán causó considerables destrozos. La tempestad y la lluvia fueron de tal violencia, que se destruyeron varias casas.

Fueron arrojados a las cunetas los vehículos que circulaban por la carretera.

Varios barrios de la ciudad quedaron totalmente inundados.

Los daños originados por el huracán se calculan en un millón de escudos. EFE.

Berlin. — En el Mediterráneo occidental se registran fuertes

El Presidente del Ecuador ha salido para EE. UU. y el de Cuba irá en Diciembre

Se inaugura en Buenos Aires una Exposición de cuadros de Sorolla

Cuba va a constituir una Legión militar cubana para luchar en Ultramar

Quito. — Ha salido, en avión, para Estados Unidos el Presidente de la República del Ecuador, Sr. Arroyo del Río.

Durante su viaje de ida visitará Venezuela, Cuba y Panamá.

El Presidente de Cuba, Habana. — El Presidente de la República, coronel Batista, saldrá en avión para los Estados Unidos el próximo día 8 de diciembre, accediendo a una invitación oficial del Presidente Roosevelt.

acompañará al Presidente Batista, en su viaje, una delegación de técnicos financieros y comerciales, que estudiarán en unión de sus colegas norteamericanos, los problemas que plantea la zafra del azúcar.

Exposición Sorolla

Buenos Aires. — En las Galerías Witcomb ha sido inaugurada una Exposición de cuadros del maestro Sorolla.

La exposición ha sido organizada por la Institución cultural española.

Figuran en la Exposición 50 lienzos, concedidos al efecto por los Museos argentinos y diferentes particulares.

Se ha publicado una monografía sobre el artista, con numerosas reproducciones de sus cuadros.

Una Legión cubana

Habana. — El Ministerio de Defensa ha abierto el enganche para constituir una Legión militar cubana, que combata bajo la bandera de su país en los frentes de Ultramar.

El Ministerio espera que se alistaran 50.000 hombres.

Fallecimiento de un cónsul español

Antofagasta (Chile). — Ha fallecido repentinamente en esta ciudad el Vice-cónsul de España, Don Enrique Martínez Granada.

Nueva crisis gubernamental en el Irak

Izmir. — Parece que se ha planteado en el Irak una nueva crisis gubernamental.

La ha provocado la dimisión presentada por varios Ministros.

Seguidamente que se ha planteado cuenta del planteamiento de la crisis, el Regente comenzó las consultas.

circulos políticos de esta capital se afirmaba ayer que Chile procederá en breve a retirar sus representantes diplomáticos de Vichy.

No ha sido confirmado el rumor.

ALEMANIA Y PETAIN

París. — Alemania tiene en consideración para el mariscal Petain que muchos franceses.

Así ha declarado el ex-diputado Heuriet refiriéndose a la situación actual del Norte de Africa.

Las operaciones en Libia

Berlin. — En el desierto de Libia se han efectuado ciertas operaciones.

Sobre el desarrollo y alcance de las mismas no se dan más detalles.

Gobierno Militar de Mallorca

Ejercicios de tiro con fuego real

Por fuerzas de Artillería de esta Guarnición se efectuarán ejercicios

ZONA PELIGROSA

Día 18. — La zona del sector marítimo comprendida entre Cabo Figuera y la isla de S. Mateo (Extremo derecho), en una longitud de 12 millas.

Día 19. — Una zona de 10 millas de profundidad limitada por las líneas que unen Enderrocat con Enderrocat y Cala Figuera con Cabo Blanco.

Día 20. — Una zona de 10 millas de profundidad, limitada por la línea que une Illetas con Enderrocat.

Día 21. — Una zona de 10 millas de profundidad, limitada por la línea que unen Enderrocat con Cala Figuera.

Lo que se publica para general conocimiento.

Palma, 16 de noviembre de 1942.

El General Gobernador Militar,